

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

10 декабря
1935 года

№ 33

Газета парторганизации Коноплеводной МТС, Маринского района
Западно-Сибирского края

Жизнь и работа Сергея Мироновича Кирова

Биография пролетарского революционера

30 лет—всю сознательную жизнь свою—товарищ Киров отдал без остатка рабочему классу и партии.

Сергей Миронович (партийные клички: Сергей, Серж, Костриков) родился в 1886 г. в маленьком уездном городке Уржуме, бывший Вятской губернии. Здесь протекли первые годы его жизни. Детство было тяжелое и безрадостное. В раннем детстве он лишился родителей. Вместе с двумя сестренками его взяла на попечение бабушка. Вся семья жила на три рубля в месяц. Нужда тех лет надолго запомнилась Сергею Мироновичу. Жили впроголодь, «растягивая» каждую копейку. Но кормить внучат бабушка все же оказалась не в состоянии. И семи лет вдов был отдан в детский приют. Здесь маленький Киров провел год. Уже в приюте он обнаружил удивительные способности и острый ум. Успешно окончил начальную школу, а затем городское училище. Учился хорошо и по окончании смог поступить в Казанское механико-техническое училище.

Казань. Университет. Революционное студенчество. Здесь начинается первый этап самостоятельной жизни. И здесь же завязываются первые нити, которые впоследствии прочно связали всю жизнь товарища Кирова с революционной борьбой.

Городок Уржум был одним из многочисленных пунктов Вятской губернии, куда царское правительство ссылало революционеров. Это были первые подлинные учителя товарища Кирова. Со многими из них он был лично знаком еще в ранней молодости. И впоследствии, приезжая на каникулы из Казани, Сергей Миронович по степенно расширял свои связи с политическими ссыльными, доставал у них нелегальную литературу, подолгу с ними беседовал. Это была политическая школа, подготавливавшая Кирова—учащегося Казанского технического училища—к дальнейшей политической деятельности в кружках казанских студентов-революционеров. Товарищу Кирову было тогда неполных 18 лет. Но уже определенно складывались его революционные взгляды социал-демократа.

Осень 1904 г. Томск. Товарищ Киров приезжает

сюда, намереваясь поступить в Технологический институт. Здесь, на томских общеобразовательных курсах, устанавливаются связи с местной социал-демократической организацией. Это крупная веха в жизни товарища Кирова. В нем уже говорит будущий профессиональный революционер.

В Томске товарищ Киров очень скоро оказался в самом центре партийной работы. Он принимает горячее участие в организации январского вооруженного выступления в 1905 г. в ответ на «кровавое воскресенье» в Петербурге. Его выслеживают царские охранники. 2 февраля 1905 г. его арестовывают на нелегальном партийном собрании и в «административном порядке» держат несколько месяцев в тюрьме. Это боевое крещение, с которого начинается, как любил выражаться Сергей Миронович, настоящая революционная работа.

Уже в это время товарищ Киров примыкал к немногочисленной тогда в Томске группе большевиков. Изодня в день неустанно работал для партии. Распространял нелегальную литературу, работал агитатором в небольших кружках, выступал среди рабочих. В революционных кругах Томска хорошо знали товарища Кирова, ставшего вскоре членом Томского комитета Российской социал-демократической рабочей партии. Партийный комитет поручает ему одно из самых ответственных дел—руководить нелегальной партийной типографией.

Весь 1905 г. товарищ Киров провел в Томске и на станции Тайга. Здесь он организует забастовку железнодорожников, прошедшую с большим успехом. В начале 1906 г. партийный комитет дает товарищу Кирову срочное поручение: доставить в Москве или Петербурге хорошую типографскую машину для местной партийной типографии. Но выполнить это поручение не удалось, так как в день отъезда товарищ Киров, выслеженный охранниками, вновь оказывается в тюрьме. Ему предъявляют «знаменитую» 126 статью царского уголовного кодекса. Тюрьма отняла год жизни и работы. Но лишь только за молодым пролетарским бойцом закрылись тюремные ворота, он немедленно

принимается за осуществление поручения партии. Вместе с группой товарищей Сергей Миронович организует в Томске в под-



С. М. КИРОВ.

земелье замечательно законспирированную типографию. Арест снова прерывает почти законченное дело. Потянулись долгие месяцы следствия. Улик у охранки не было никаких, но она уже чуяла в Сергее «опасного государственного преступника» и продолжала держать его в тюрьме. Наконец состоялся суд (по первому «делу»). Товарищ Киров приговаривается к трем годам крепости.

Одиночка в томской заводной тюрьме—таков был революционный университет товарища Кирова. Он переступил порог своей камеры, твердо уверенный в том, что рано или поздно он ее покинет. А пока необходимо было использовать время для самообразования. Трудные это были годы. Кругом свирепствовали карательные экспедиции и высились виселицы. Одиночный корпус томской тюрьмы стал для многих революционеров последней ступенью к эшафоту. Ночную тишину часто нарушали прощальные возгласы «смертников». Это трехлетие закалило нервы и волю. Таким товарищ Киров оказался в Иркутске после отбытия срока заключения. В столице Восточной Сибири свирепствовала реакция. Организация была разгромлена. К тому же охранка благодаря случайности (провал томской типографии) получила в свои руки новые улики. Пришлось оставить Сибирь.

И вот товарищ Киров во

11 декабря 1934 года от предательской руки злодея-убийцы, подосланного классовыми врагами, погиб выдающийся деятель нашей партии, пламенный, бесстрашный революционер, любимый руководитель большевиков и всех грудящихся Ленинграда, секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б), член Политбюро ЦК ВКП(б) товарищ СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ.

Владикавказе. Организации здесь не было. Были только отдельные товарищи. Здесь товарищ Киров в качестве нелегального работника прожил несколько лет. Началась война. В 1915 г. четвертый арест. По этапу отправлен в Томск. Снова год тюрьмы. Предстояла высылка в Нарымский край, но помешала Февральская революция.

Товарищ Киров принимает в ней самое непосредственное участие в качестве члена Владикавказского комитета социал-демократической организации. Во Владикавказе он работает весь 1917 г., и, когда над Кавказом запылало пламя Октября, товарищ Киров—один из организаторов советской власти и руководителей вооруженной борьбы против белоказахских банд. Его командирует большевистская организация в Москве за оружием и снаряжением для нарождающегося красного кавказского фронта.

С большим транспортом военных припасов возвращался товарищ Киров в 1918 г. на Кавказ через Царицын. Но пробраться уже было нельзя. Золотопогонные банды успели отеснить разрозненные партизанские отряды Кавказской красной армии. Партия знает товарища Кирова—закаленного и стойкого бойца, его светлый ум, его спокойную решимость и жертвенную преданность пролетарской революции. Ему поручают ответственный участок борьбы с контрреволюцией—оборону Астрахани. Киров вносит ярчайшую страницу в историю гражданской войны. Здесь, у низовьев Волги, товарищ Киров руководит собиранием и приведением в порядок XI армии. Астрахань осталась в руках Советов, ибо в Революционном военном совете XI армии, оборонявшей волжскую советскую твердыню, кипела неисчерпаемая энергия Сергея Мироновича.

Вместе с XI армией, во главе ее, товарищ Киров участвует в разгроме Деникина, в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку.

Начинается полоса напряженных отношений между советским Азербайджаном и меньшевистской Грузией. Советское правительство назначает товарища Кирова полномочным представителем РСФСР в Тифлисе. Через некоторое время Сергей Миронович получает новое ответственное поручение—участвовать в качестве члена советской делегации в переговорах с Польшей о мире. Затем—снова партийная работа на Северном Кавказе, потом в Азербайджане. Здесь товарищ

Киров работает в качестве секретаря Центрального комитета Азербайджанской коммунистической партии и члена Закавказского краевого комитета ВКП(б). Товарищу Кирову—выдающемуся партийному руководителю—принадлежит немало заслуг в создании и укреплении советской власти на Северном Кавказе и в Закавказье. Бакинский пролетариат знал, ценил и любил своего руководителя, друга—товарища Кирова.

Партия хорошо знала товарища Кирова. На X партийном съезде он избирается кандидатом в члены Центрального комитета, а на XI съезде—членом Центрального комитета партии.

Страстный революционер, непримиримый враг малейших отклонений от большевизма, от ленинизма, товарищ Киров был выдающимся бойцом за партию, за Центральный комитет, за победу социализма в нашей стране. Киров был одним из первых там, где партия вела под руководством товарища Сталина борьбу с контрреволюционным троцкизмом, зинovieвской оппозицией, правыми оппортунистами. Киров—близкий соратник, ученик и друг великого Сталина.

В 1926 г., после разгрома зинovieвской оппозиции, товарищ Киров—секретарь Ленинградского губкома ВКП(б) и Северо-западного бюро Центрального комитета ВКП(б) и кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б). С 1928 г.—секретарь Ленинградского областного комитета ВКП(б). С 1930 г.—член Политбюро ЦК ВКП(б), а с 1934 г.—член Политбюро, секретарь ЦК ВКП(б) и секретарь Ленинградского областного и городского комитетов партии. Товарищ Киров—член президиума Центрального исполнительного комитета СССР многих созывов.

Товарищ Киров был любимым руководителем ленинградских рабочих, среди которых он пользовался огромным авторитетом. Это был подлинный трибун, вся жизнь которого—ярчайшая страница в летописи героических лет пролетарской революции и ее огромных завоеваний. Товарищ Киров боролся 30 лет за дело рабочего класса как подлинный большевик. И такая смерть застигла его на боевом посту.



Ко всем трактористам и комбайнерам, ко всем колхозникам и колхозницам

Дорогие товарищи!



Р. И. Эйхе.

Виссарионовичу Сталину.

Это он, мудрый и любимый вождь нашей великой социалистической родины, является гениальным вдохновителем, неутомимым организатором и руководителем коренной перестройки всей нашей жизни на новых социалистических началах. Он ведет нас к светлой, радостной и культурной жизни.

В сознании и сердцах миллионов людей труда живут и останутся навеки жить замечательные слова товарища Сталина, сказанные на первом и втором всесоюзном съезде колхозников-ударников, на выпуске военных академиков и его последняя речь, обращенная к колхозникам — героям свекловичных полей.

Все эти слова Великого Сталина говорят об одном, и том, что **из всех ценных капиталов самым ценным в мире являются люди.** Это мы — рабочие и колхозники, все трудящиеся Советского Союза — творцы строители и подлинники хозяева жизни. Решает все наша воля к труду, наше упорство, на стойчивость, беззаветная преданность делу социализма, непримиримость к врагам, твердость в решении поставленных задач.

И эта великая сталинская любовь и забота о нас, сталинская учеба и воспитание не проходит даром. Лучшее свидетельство тому — имена и дела лучших людей нашей страны, прославленных рекордами героического труда в безграничной отваге. Весь мир знает теперь о героях советского народа, во много раз перекрывших установившиеся „привычные“, „технически обоснованные“ нормы выработки. Эти герои — шахтер Алексей Стаханов, кузнец Александр Бусыгин, текстильщица Виноградова, машинист Кривоное, колхозница Мария Демченко.

Их подвиги вызвали в нашем народе быстрый и могучий отклик. По всем необъятным просторам советской земли, как никогда высоко поднимается новая волна трудового энтузиазма. Как никогда ярко разгораются огни социалистического соревнования, рождаются десятки, сотни и тысячи мастеров высокопроизводительного, подлинно социалистического труда.

Из великой сталинской заботы о людях растет стахановское движение, растут герои и героини освобожденного труда. Стахановское движение знаменует собою новые победы в строительстве социализма, в выполнении плана на второй пятилетки. Стахановское движение открывает новые огромные резервы неисчерпаемой творческой силы народа нашей страны.

Дорогие товарищи! Трактористы и комбайнеры, колхозники и колхозницы, рабочие и все работники МТС, МТМ и совхозов орденоносной Западной Сибири!

Делом чести каждого из нас должно стать осуществление боевого лозунга:

— Работать по-стахановски!

В сталинском походе за высокий урожай, в борьбе за успешное проведение сельскохозяйственных работ 1935 года из нашей среды выдвинулось не мало ударников, получивших почетное право на переходящий мандат Краевого комитета партии и Краевого исполнительного комитета. В социалистическом соревновании районов, колхозов и бригад отличилось не мало колхозников и колхозниц — ударников передовых бригад, колхозов и районов.

Весь край знает эти славные имена лучшего бригадира тов. Самобочего, бригадира тов. Лукошина из Купинской МТС, отряд которого выработал 2106 гектаров, по 1053 гектара на трактор и т. Стюфляева, добившегося выработки 1078 га на трактор в своей бригаде.

Бригадира тов. **Савина** из Юдинской МТС, отряд которого выработал 2090 гектаров, по 1045 гектаров на трактор, и экономиста тов. **Кулагина** из Черепановского совхоза, выработавшего на тракторе ЧТЗ 1070 гектаров;

трактористов товарищей **Васильеву**, выработавшую 1019 гектаров и **Маяхину**, выработавшую 708 гектаров;

участкового механика, члена ВЦИК **Варю Бахолдину**, на участке которой работают держатели трех переходящих мандатов — комбайнеры, убравшие от 322, до 500 гектаров на комбайне;

товарищей **Кобзаря, Анистратова, Ходина, Ротанова, Привенко, Балабонова**, выработавших за свою смену от 500 до 576 гектаров на трактор и сэкономивших от 355 до 613 килограммов горючего;

комбайнеров, товарищей **Многолетнего, Харитонову, Абрамкин, Кулькова**, убравших от 440 до 560 гектаров.

Это имена самых лучших комбайнеров и трактористов Западной Сибири. Есть у нас и еще сотни отличных трактористов и комбайнеров, также не только выполнивших, но и значительно перевыполнивших нормы выработки.

В передовых рядах знатных людей нашего орденоносного края значатся и такие ударники-отличники социалистического сельского хозяйства, как Никита Андреевич **Решетиллов** — лучший бригадир, колхоза имени Володарского (Ново-Киевский район), колхозницы Ульяны Яковлевны **Голоскозова**, член ЦИК СССР и Меланья Петровна **Волнова** (колхоз „Трудовая“, Итатской МТС), связывавшие по 2—2,5 тысячи снопов в день, прекрасные мастера животноводства Петр Васильевич **Бобин** — руководитель образцовой фермы в колхозе-миллионере имени VII райсовета (Куйбышевский район), Кирилл Федорович **Мальцев** и тов. **Белоконова** из колхоза „Вперед к коммунизму“ (Карасукский район), Фекла Васильевна **Митусова** из колхоза „Сибирячок“.

Гремит по всей Западной Сибири слава о пяти лучших колхозах и лучшем сельсовете, названия которых выведены золотыми буквами на краевой доске почета, открытой в центре Новосибирска в 18-ю годовщину Великой пролетарской революции.

С этими славными именами, с именами ударников и ударниц социалистических полей связана вся огромная напряженная работа партийных и непартийных большевиков края, которые упорно работают над превращением Западной Сибири в мощную пшеничную житницу Советского Союза **во вторую Украину**, смело преобразуют суровую природу, успешно пролагая широкие пути для завоевания зерновыми культурами целинных массивов Севера.

Дорогие товарищи! Трудящиеся Западной Сибири!

Не подлежат сомнению те большие, серьезные успехи, которые достигнуты в сельском хозяйстве нашего края в результате большевистского руководства и работы на основе проведения сталинского устава колхозной жизни. Наш край по заслугам имеет наивысшую награду — орден Ленина.

Но великий мудрый Сталин учит нас не зазнаваться успехами, не сбавлять шага, не успокаиваться. Зазнайка, самоуспокоенность — не наши, не большевистские, не сталинские качества. Зазнайка, самоуспокоенность — это удел гнилых обывателей и опортунистов.

Мы отчетливо знаем и видим насколько еще велики, по истине грандиозны те задачи, которые предстоит нам всем решать, что бы превратить Западную Сибирь в отношении развития сельского хозяйства во вторую Украину. Работая по-сталински, как работают Алексей Стаханов и Мария Демченко мы должны преодолеть отставание еще многих кол-

хозов МТС, совхозов, районов, чтобы по всем показателям сделать образцовым сельское хозяйство края.

Урожай наших полей еще очень низок. Мы еще слабо беремся за получение высокого урожая. Еще далеко неудовлетворительно качество обработки земли, уход за посевами. Борьба с засухой, вредителями развернута слабо.

Мы еще не научились использовать на полную мощность тракторы и комбайны, отставая по тракторно-комбайно-использованию от других краев Советского Союза и прежде всего от Украины.

Есть еще в нашей среде бракоделы, люди, работающие с холодком пытающиеся дать государству, МТС, совхозу, колхозу работы по меньше, а „сорвать“ с них побольше.

Много у нас и безобразных фактов, когда в погоне за количественным выполнением задания, за перевыполнением норм выработки — пренебрегают качеством работы, наплевавшись относятся к правилам агротехники, нарушая нормы высевы, глубины вспашки и заделки семян. Тот кто гонится за количеством, пренебрегая качеством, тот не ударник, рвач и вредитель, срывает борьбу за высокий урожай. Мы должны вести самую решительную и беспощадную борьбу с такими бракоделами.

У руководителей и работников машинно-тракторных станций недостаточно чувствительности в деле выполнения договорных обязательств с колхозами.

Все эти серьезные недостатки не могут быть терпимы, они несовместимы с высокопроизводительной и высококачественной стахановской, демченковской работой. Мы призываем вас к решительному преодолению всех этих недостатков, мешающих борьбе за рекордные урожаи.

Мы призываем вас, работая по-стахановски, по-демченковски, добиваться наибольшей урожайности пшеницы, льна, свеклы, наибольшей продуктивности стада, пшеницейшей производительности тракторов и комбайнов, плугов и сеялок, сноповязалок и молотилок. Мы призываем вас к отличной по качеству работе.

Наши лучшие комбайнеры и трактористы уже с лихвой перекрыли американские нормы тракторной и комбайновой выработки. Но это не предел. Стахановский метод работы позволит каждому трактористу и комбайнеру давать невиданные в странах поработавшего труда нормы производительности, на которые могут быть способны лишь люди нашей социалистической страны.

Мы должны научиться мастерству высоких урожаев всех культур, возделываемых на колхозных и совхозных полях. Мы должны стремиться к тому, чтобы полностью исполняя машины технику, сочетать ее с достижениями агрономической науки, с передовой проверенной жизнью, практикой колхозников-опытников и настойчиво добиваться получения в кратчайшие сроки не меньших урожаев, чем передовые по урожаю районы Украины.

У нас есть все возможности для успешного разрешения задачи превращения Западной Сибири во вторую Украину, вторую житницу Советского Союза. У нас есть огромные неиспользованные массивы для расширения посевов лучших сортов пшеницы. У нас есть все для того, чтобы во много раз повысить урожайность пшеничных полей.

Надо лишь одно: с еще большей энергией и упорством овладеть техникой и агро-техникой, равняться по лучшим передовым людям по-стахановцам, чтобы у нас были не десятки, а тысячи и сотни тысяч таких героев высокой производительности труда, как Алексей Стаханов, таких героинь труда, как Мария Демченко. **Мы призываем всех трактористов и комбайнеров, всех колхозников и колхозниц, всех рабочих МТС, МТМ и совхозов края:**

— Поднимайте выше боевые знамена сталинского похода за расширение посевов и высокие урожаи пшеницы, за высокую урожайность всех культур, за подъем и высокую продуктивность животноводства. Учитесь работать по-стахановски, учитесь работать, как Мария Демченко и ее славные подруги, соревнующиеся по 500 и более центнеров свеклы с гектара.

ХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ МТС, МТМ И СОВХОЗОВ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

— Зимний период используйте для усиленной общеобразовательной, политической и агротехнической учебы. Мастера тракторных комбайновых работ, мастера урожая, мастера животноводства должны быть высококультурными людьми, отлично вооруженными знаниями агротехнической науки.

Мы особо обращаемся к наиболее передовым, самым знатным и уважаемым людям колхозных сел и деревень — колхозникам и колхозницам-опытникам и инструкторам качества:

— Вы — люди смелого, предприимчивого ума и большого практического опыта, вы — борцы за тучные урожаи и высокопродуктивный скот — будьте вожаками стахановских, демченковских методов работы на поле, в огороде, в саду, на ферме, в скотном дворе, опытном участке. Создавайте избы-лаборатории там, где их еще нет. Делитесь через краевую, районную печать своими опытами, наблюдениями, практикой, своими догадками. Будьте еще более смелыми преобразователями природы. Боритесь за успешное проведение яровизации, за сохранность и чистоту семян, за победоносное шествие на север новых культур. Как зеницу ока охраняйте участки чистосортных посевов. Под особое наблюдение берите все пшеничные посевы, окружите их неусыпным вниманием и уходом. Повышайте свою требовательность к соблюдению агротехнических правил на всех этапах и участках сельскохозяйственных работ.

Мы обращаемся с призывом к рабочим и административно-техническому персоналу ремонтных мастерских и заводов:

— Равняйтесь на прекрасный почин славгородских и каменных рабочих, смело внедряющих стахановский метод на ремонтных работах, перекрывающих в полтора—два раза и больше нормы. Учитесь у них четкой организации труда.

— Помните, что в ваших руках судьба работы тракторного парка края в борьбе за высокие урожаи 1936 года. Ни одной бракованной детали! Ни одного случая повторения ремонта! Приведите в отличное состояние каждый поступивший к вам в ремонт трактор. Добивайтесь на основе стахановских методов работы окончания ремонта не позже 1 марта.

Мы обращаемся с призывом к директорам, бухгалтерам, механикам, но всем рабочим МТС и совхозов края:

— С большевистской страстью боритесь за безубыточную прибыльную работу каждой МТС, каждого совхоза. Разоблачайте бюрократов и оппортунистов, пытающихся доказать невозможность работы без дотации, нежелающих и не умеющих бороться за экономное расходование каждой копейки, усаживайте строжайшую финансовую дисциплину. Изыскивайте внутренние ресурсы без убыточного хозяйствования, внедряйте стахановский метод на всех участках производства. Стахановская работа трактористов и комбайнеров, крепкая государственная дисциплина и культурная организация работы административно-технического аппарата — кратчайший путь к рентабельности МТС и совхозов.

Руководители МТС! Нерушимо выполняйте договоры МТС с колхозами и по количественным и по качественным показателям. Без промедлений принимайте практические меры к исправлению малейших нарушений со стороны МТС договорных обязательств.

Мы обращаемся с призывом ко всем трактористам Западной Сибири:

— Дорогие товарищи! Весенний сев 1936 года не за горами. К новым боям за высокие урожаи нам нужно готовиться уже сейчас, не откладывая ни одного дня, не теряя драгоценного времени. Чем раньше и основательней мы подготовимся, тем скорее будет идти работа весной. А эта работа должна идти по более высокому классу организации, в более короткие сроки и более высокого качества, чем во все прошлые годы, чем в этом году. **Именно от нашей работы — работы трактористов, будет зависеть успешное решение важнейшей задачи, поставленной товарищем Р. И. Эйхе — провести весенний сев по краю в 8—12 дней.**

Чтобы образцово решить эту задачу —

должен на полную мощность бесперебойно работать весь тракторный парк края. А мы, трактористы, должны работать по-стахановски.

— **Не меньше 1000 гектаров на трактор СТЗ и не менее 3000 гектар на ЧТЗ,** — так говорят и так делают люди стахановской закалки — передовые трактористы. Так могут и должны делать тысячи трактористов нашего края.

Уже сейчас, не откладывая ни одного дня, во всех МТС края поднимем социалистическое соревнование на высшую ступень.

Держатели переходящих мандатов крайкома партии и крайисполкома! Все ударники и ударницы МТС! Будьте вожаками стахановских методов работы. Боритесь за высокую производительность труда, за высокое качество работы каждого тракториста.

Уже с сегодняшнего дня, куйте победу грядущей большевистской весне. Следите за снегопадом, снежным покровом, измеряйте его глубину. Это позволит к началу работ точно определить на каких участках раньше вспахать, а на каких позднее и предупредить буксовку тракторов.

Бригадиры тракторных отрядов! За благоверие, вместе с правлениями колхозов, самым внимательным образом подберите плугарей и сеяльчиков из числа лучших, наиболее добросовестно работающих колхозников. Подробней ознакомьте всех прицепщиков с устройством прицепных орудий, продолжая это ознакомление и на самих работах. Прицепщики должны уметь правильно регулировать плуг, заделывать семена, следить и быстро на ходу реагировать на малейшие неполадки в плуге и сеялке.

Водители тракторов! При вспашке делайте правильные загоны: вспашивайте ровно с одинаковой шириной захвата, что позволит вам избежать непроизводительных распахиваний концевых клиньев и срединков. Следите за тем, чтобы было организовано бесперебойное и к месту остановок сеялок снабжение семенами, чтобы на засыпку зерна тратилось всего несколько минут.

Тракторист! Знать свой трактор ты обязан в совершенстве. Независимо от своего производственного стажа повседневно повышай свой теоретический уровень, неустанно изучай машину во всех деталях и положениях. Используй для учебы зимний период, но не прекращай учебы и в процессе работы. Любви уход за машиной, строгое соблюдение графика профилактического ремонта, самое внимательное наблюдение за ходом машины, немедленное реагирование на неполадки в работе — вот что принесет тебе победу, вот что предупредит наверняка машину от аварий и поломок, от вынужденных простоев, лишних пробегов, от потери времени, темпов. Добивайся наибольшей экономии горючего, применяя механическую заправку тракторов. Свято соблюдай качество, агротехнические правила. И тогда ты достоин будешь называться самым славным и почетным именем: стахановцем.

Товарищи комбайнеры! Боритесь за осуществление лозунга.

Не меньше 400 гектар на комбайн! Это достижимо для каждого комбайнера, если он хочет работать по-стахановски.

Комбайнер! С весны готовься к уборочным работам. Помни, что лишь отличное знание машины и условий ее работы, любовный уход за нею, строжайшее соблюдение правил агротехники, высокое качество работы принесет тебе стахановские рекорды, славу и почет, достойные героя социалистического труда — стахановца.

Мы зовем всех честных тружеников социалистических полей нашего края следовать примеру стахановцев, передовых строителей социалистического общества, передовых борцов, за зажиточную, культурную, полную счастья и изобилия жизнь трудящихся.

Классовый враг, кулак разгромлен, но, замаскировав свою подлую личину, кулацкие недобитки все еще пытаются вести подрывную работу, пытаются своими воровскими махинациями вредить делу укрепления колхозов МТС, совхозов.

Мы призываем всех трудящихся к неслепой революционной бдительности, к разоб-

лечению и ликвидации малейших вражеских вылазок, к неусыпной охране священной социалистической собственности от посягательств врагов социализма, врагов колхозного строя.

Мы призываем к беспощадной борьбе с кулацкими недобитками, явными и замаскированными агентами



Тов. Ф. П. Грядинский.

классового врага, делающими вылазки и против стахановцев, вредящими им, пытающимися помешать развитию стахановского движения. Крепкой рукой сметайте с пути стахановского движения малейшие рогадки, сокращайте врагов стахановского движения — врагов народа.

Перед чудесной всепобеждающей силой героев и героинь социалистического труда не устоять никаким преградам: ни бандитским, вредительским, воровским, махинациям недобитков классового врага, ни суховеям, суровому климату и болотистым почвам севера.

Непоколебима наша уверенность в том, что руководимые ленинско-сталинской партией, героической партией героического советского народа, окрыленные гением Сталина, мы успешно добьемся новых блестящих побед социализма. Мы обеспечим новые победы социалистической стройке нашей орденосной Западной Сибири. Мы в кратчайшие сроки выполним задачу, поставленную тов. Эйхе, — превратить наш край во вторую Украину.

К достижению этих побед мы призываем всех трудящихся нашего орденосного края.

Пусть в колхозах, МТС и совхозах множатся ряды стахановцев — героев социалистического труда.

Пусть замечательные слова вождя, обращенные к колхозницам-ударницам свекловичных полей, породят новые тысячи героинь — женщин в деревне.

Да здравствует всенародное победоносное стахановское движение! Честь и слава стахановцам, людям со сталинским упорством и настойчивостью, добивающимся новых блестящих побед в строительстве социализма!

Да здравствует наш великий и мудрый вождь, наш любимый и родной Сталин!

ДЕЛЕГАТЫ ВТОРОГО КРАЕВОГО СЛЕТА УДАРНИКОВ-ТРАКТОРИСТОВ И КОМБАЙНЕРОВ.

Уголок техникумы

Т.т. трактористы, решайте технические задачи

Редакция газеты „Большевистский путь“ на своих страницах будет помещать технические задачи для трактористов и шоферов.

Сегодня помещаем 2 задачи.

Просим трактористов прочитать, решить эти задачи, и ответ выслать в редакцию.

Директор МТС т. Сукач выделил премию 30 рублей трактористам и шоферам, которые будут правильно решать технические задачи.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА № 1

1. Тракторист после заправки завел трактор, прогрел его мотор на бензине, сел за руль и поехал пахать. Проработал полчаса и трактор у него остановился. Тракторист долго крутил рукоятку трактора но мотор не давал вспышки. Пришел бригадир, проверил, повернул рукояткой, и трактор завелся.

Какая была причина остановки трактора?

ТЕХНИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА № 2

2. Тракторист после заправки завел трактор, прогрел мотор, сел за руль, включил скорость, стал спускать педаль, мотор глохнет. Тракторист прибавил газу, стал снова спускать педаль, мотор опять глохнет. Подошел бригадир, проверил трактор, исправил неполадки. После этого тракторист включил скорость и трактор пошел нормально.

Какая была причина заглохания мотора?

Буду работать по-стахановски

Я хочу рассказать о том, как ездил на II краевой слет трактористов и комбайнеров.

Свое пребывание на слете я считаю большим счастьем. Слет для меня был большой виколой. За три дня на слете я многому научился. Не каждый ехал на слет, но каждому представилась возможность завоевать право быть на слете. Мне в этом много помог товарищи Щекотов, секретарь райкома партии. Он на проверке партийных документов дал задачу—завоевать переходящий мандат (В то время переходящего мандата у меня не было). Не через долгое время за дача была мною выполнена.

В Новосибирск мы приехали 15 ноября, утром.

Там для нас, делегатов была организована встреча. Больше двадцати легковых машин, выравнявшиеся в шеренгу, стояли на вокзале. Все они были посланы под трактористов и комбайнеров, приехавших на слет. По всему вокзалу беспрерывно лепетало радио, передавало, прибывшим делегатам на слет, разные справки.

Не прошло и 15-ти минут, как мы уже сидели в легковой машине, которая нас мчала по широкой улице меж высоких зданий Новосибирска.

Подвезли нас к центральной гостинице. Там встретили. Предложили нам, пойти в баню вымыться и продезинфицировать одежду. После этого мы получили чистую, просторную, светлую комнату. В ней стояло большое зеркало, стояли столы и чистые кровати.

Душа радовалась такой встрече, такой культурной жизни пролетарского центра Западной Сибири.

Новосибирск стал совершенно неузнаваем: автомобили, автобусы, трамваи то и дело снуют по улицам.

Люди непрерывной вереницей по паре да по тройке беспрерывно куда-то идут и идут. Все они разодетые и веселые.

Смотришь на здания, каждый из них кажется выше другого. На всех углах играет радио.

Был я в Новосибирске в 20 году, когда ездил добровольцем в Красную армию на польский фронт. Тогда ничего в нем не было. Стояли захолустные избенки да изредка двухэтажные дома.

Вечером пошли мы в звуковое кино. Видели на экране, как тов. Грядинский держал речь на трибуне в день 18 годовщины Октябрьской революции. Меня прямо удивило, как могли так быстро обработать. Ведь всего прошло 8 дней со дня празднования, а уже демонстрируется картина, да еще звуковая.

Слет начал работу 16 ноября в клубе имени Сталина. Ровно в девять дня открыли занавес. За большим красным столом стоял Грядинский, председатель крайисполкома. Он начал приветствовать. Но ему долго не давали говорить: все хлопало в ладошки. С появлением т. Эйхе в президиуме еще пуще хлопали в ладошки, кричали ура! Раздавались громкие лозунги.—Да здравствует тов. Сталин. Да здравствует тов. Эйхе.—Так длилось долгое время.

После этого тов. Колотилов в своей речи подвел итоги социалистического соревнования, рассказал какие имеет достижения край в сельском хозяйстве. В особенности он рассказал о достижениях между I и II краевым слетом трактористов и комбайнеров.

Вслед за докладом делегаты слета: трактористы бригады, механики, комбайнеры один за другим стали выступать в прениях. Каждый приветствовал слет, каждый от души бла-

годарил партию и правительство и любимого вождя тов. Сталина. Они говорили о своих достижениях, передавали свой опыт работы. Каждый давал слово:—работать по-стахановски.

Я не выступал в прениях, потому что шибко — то нечем было гордиться. Там выступали такие трактористы, которые имеют выработку на трактор в 1070 га, в 900 га.

На третий день слета проходило премирование. Первый получил премию—легковую автомашину—бригадир тракторного отряда Кулундинской МТС т. Самобочий. Бригадир т. Стюфляев премирован баяном.

Всего было премировано 114 человек. Выдано 3 легковых автомашины, 26 велосипедов, 10 гармоний, 10 патефонов, 10 охотничьих ружьев, 55 человек было премировано поездками на тракторные и металлургические заводы.

800 ударников полей приняли решение работать по-стахановски. В будущем году выработать на трактор СТЗ и ХТЗ 1000 га, на ХТЗ 3000 га.

Я своей задачей поставил в 1936 г. выполнить решение слета трактористов и комбайнеров. За зимний период и в период летних работ буду повышать свою квалификацию, и общеобразовательный уровень, и изучу трактор в его совершенстве. В настоящее время буду работать на ремонте тракторов.

Товарищи трактористы Коноплеводной МТС, наша задача—выполнить решение краевого слета трактористов. Отремонтим на отлично трактора и повысим свою квалификацию. Приготовим тракторы и самих себя работать по-стахановски.

Я даю обязательство: работать буду по-стахановски. Тракторист 13-го отряда. К. Г. КУЗНЕЦОВ.

На речь вождя отвечают по-деловому

Проработав речь тов. Сталина на первом всесоюзном совещании, стахановцы до призывники и переменыники, М-Песчанского сельсовета, совместно с комсомольцами, взяли на себя обязательство.

Закончить к 1 декабря строительство катка, круговой катушки, оборудовать лыжную станцию, помещение для кружка боевой подготовки. Ликвидировать неграмотность и малограмотность среди переменычников и допризывников, развернуть соцсоревно-

вание и ударничество в учебе.

Свои обязательства они выполнили: очистили каток, оборудовали лыжную станцию, оборудовали помещение кружка боевой подготовки; вывесили лозунги, плакаты, портреты, сделали параллельные брусья, коня, ящик с песком в 32 килограмма; при клубе сделали турник, приступили к занятиям по ликвидации неграмотности и вызвали на соцсоревнование Белогородский кружок боевой подготовки.

И. АНИКИП.

Следуйте примеру дедушки Непрокина

В колхозе „Веселая жизнь“, Кирсановского сельсовета на ОТФ работает Непрокин Семен Егорович. Ему 70 лет, но он по лодому подвижен, он любит ухаживать за овцами, летом пасет овец, а зимой ухаживает за ними. За все проработанные четыре года на ОТФ у него не было падежа овец и упи-

танность овец всегда хорошая.

На торжественном заседании колхоза, посвященном 18-й годовщине Октябрьской революции, дедушка Непрокин был премирован лучшей ярочкой. Он дал обязательство еще лучше наладить уход за овцами.

Сейчас свое обязательство выполняет.

ЧЕРНОВ И. М.

Ликвидировать кулацкую обезличку

Легкой кавалерией при проверке в колхозе „Путь кооперации“ обнаружено, что за уход и содержание коня никто не отвечает. В бригаде № 1 (бригадир Моисев Ф.) нижесредней упитанности 15 лошадей, истощенных 2, с побитыми спинами и плечами 15 лошадей. В бригаде № 2 (бригадир Байков Ф.) нижесредней упитанности 16 лошадей, истощенных 4, с побитыми спинами 17 лошадей и меры к лечению этих лошадей не принимаются.

Стояла для лошадей полуотепленная, если совершенно не пригодные и сено падает под ноги лошадям, и затанговывается. Сбруя к лошадям не подогнана и к ремонту какой-то не приступали. Несмотря на то, что требуется отремонтировать 30 хомутов.

Правление колхоза должно ликвидировать безобразия плохого ухода за лошадьми и виновников привлечь к ответственности. ГРИГОРЬЕВ М. ВОДАНОВ К. КУЛЕШОВ. М.

К севу не готовятся

В колхозе „Красный Партизан“, М-Песчанского сельсовета, до сих пор не начинали ремонт сельскохозяйственного инвентаря, инвентарь разбросан где попало, в снегу, жатка и сенокосилка стоят в поле. К лошадям организован плохой уход, 7 лошадей болеют частой и меры к ликвидации болезней не принимаются.

Амбары, где хранятся семена, плохие: в щели попадает снег. Пора правлению колхоза проесть от медвежьей сырки и взять по деловому за охрану социалистической собственности и подготовку к весенне-посевной кампании.

Легкая кавалерия: ГРИГОРЬЕВ, МАКСИМОВ, ХАРИТОНОВ.

Навести порядок в хлебном ларьке

В хлебном ларьке при Благоевеченском сельпо работает продавец Крыжовская (Герасименко) которая носит грязный халат, сама часто бывает растрепанная, волосы распустила на лицо, грубо обращается с покупателями, лицо и руки грязные, а

также и в помещении ларька антисанитарный порядок—грязь. Правление сельпо видит это, но не устрояет, не борется за культурную советскую торговлю. Дальше существовать такой порядок не может быть терпимым. Т. В.

КАРАТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОТИВ ИТАЛИИ

18 ноября вступил в силу ряд карательных мероприятий (санкций), принятых Лигой наций против Италии. История применения санкций против Италии такова. Когда после начала итало-абиссинских военных действий Лига наций объявила Италию нападающей стороной, возник вопрос, какие мероприятия предпринять против нарушительницы мира. Устав Лиги наций предусматривает возможность применения против нарушителей мира финансовых, торговых и даже военных мероприятий.

Представители держав, входящих в Лигу наций, выработали ряд финансовых и торговых мероприятий против Италии. Почти немедленно после начала военных действий они запретили вывоз в Италию предметов военного снаряжения. Кроме того, было решено отказать от предоставления Италии каких-либо займов. Наконец, входящие в Лигу наций держа-

вы запретили ввоз на свою территорию товаров, происходящих из Италии или из итальянских владений. Сроком для вступления—в действие последних двух мероприятий было намечено 18 ноября. Отказ от предоставления займов Италии проводится 52 странами, а запрещение ввоза итальянских товаров осуществляется 50 странами. Это предстает само по себе известный успех политики коллективных (совместных) действий стран, борющихся за мир и послужит из предостережением тем державам, которые хотели бы последовать примеру Италии в нарушении мира.

Итальянское фашистское правительство сочло нужным ответить на применяемые против него карательные мероприятия враждебными действиями против стран—членов Лиги наций. Оно издало распоряжение, которым запрещает ввоз в Италию ряда товаров из стран, участвующих в карательных мероприятиях Ли-

ги наций.

Советский союз, верный решениям, принятым в Женеве государствами-членами Лиги наций, принимает участие в коллективных карательных мероприятиях (санкциях) против Италии. Иначе и быть не могло, так как Советский союз после довательного проводит политику коллективного обеспечения безопасности и обуздания всех авантюристов, стремящихся к нарушению мира.

В связи с этим итальянская нота протеста была вручена и Народному комиссариату по иностранным делам СССР. 22 ноября на родным комиссар по иностранным делам тов. М. М. Литвинов передал итальянскому послу в Москве ответную ноту.

Советская нота напоминает, что представители СССР в Лиге наций с достаточной ясностью объяснили причины присоединения Советского союза к решению, принятой Лигой наций. Изложив вкратце совет-

скую точку зрения нота заявляет: „Иная линия поведения означала бы отрицание основ Лиги наций, отрицание коллективной организации безопасности, поощрение агрессии (накопления) в дальнейшем и отрицание возможности проявления международной солидарности в деле сохранения и укрепления всеобщего мира, являющимся основой политики Советского Правительства и ради которого оно вступило в Лигу наций.“

Советская нота вскрывает не обоснованность тех доводов, которыми итальянское правительство пытается оправдать нападение на Абиссинию. Нота говорит: „Советское Правительство считает неправильным положение о том, что Абиссиния должна составить исключение и не пользоваться всеми теми правами, которые предоставлены Лигой наций другим ее членам. С точки зрения Совет-

ского Правительства все члены Лиги должны пользоваться полным равноправием в случае нападения, независимо от расовых и других признаков.“

Отмечая, что Советский союз не питает никакой враждебности к итальянскому народу и, напротив, воодушевлен желанием сохранить с ним наилучшие отношения, советская нота выражает пожелание скорейшего прекращения кровопролитной войны и устранения ее последствий.

Таково отношение советского правительства к карательным мероприятиям, применяемым против Италии странами-членами Лиги наций. Это отношение вскрывает полную поддержку всех трудящихся нашей страны. (Сокращенно из „Крестьянской газеты“).

Ответ редактор КОМАРОВ.

Райлит № 33 Тип. газет „Большевистский Путь“ тираж 710 экз.